Chemia – kl. 7 -  test powtórzeniowy

1.    Uzupełnij tabelkę: 
	Nazwa substancji
	Stan skupienia w temperaturze pokojowej
	Barwa
	Zapach
	Rozpuszczalność w wodzie

	cukier
	
	
	
	

	benzyna
	
	
	
	

	ocet
	
	
	
	


       2.  Wskaż mieszaninę, którą można rozdzielić za pomocą magnesu. 

A. woda i piasek





C. woda i benzyna

B. opiłki żelaza i sproszkowana siarka


D. woda i alkohol

[image: image5.emf]        3. Wskaż numer schematu, który przedstawia otrzymywanie mieszaniny jednorodnej.

A. schemat I





C. schemat III
B. schemat II





D. schemat IV
       4.  Związek chemiczny to substancja:  

A. prosta, zbudowana z atomów tego samego rodzaju.

B. prosta, zbudowana z atomów różnego rodzaju.

C. złożona, zbudowana z atomów tego samego rodzaju.

D. złożona, zbudowana z atomów różnego rodzaju.

5.   Składniki powietrza, których zawartość nie ulega zmianie to:  

A. tlen, argon, para wodna                                          C. azot, tlenek węgla (IV), ozon

B. azot, tlen, gazy szlachetne                                      D. tlen, wodór, para wodna

      6.   Wskaż nazwę pierwiastka chemicznego, którego w powietrzu jest najwięcej. 

       A. azot





C. tlen
       B. neon





D. argon

       7. Do trzech naczyń, w których znajdowały się zapalone świeczki, wprowadzono gazy: tlen, azot i tlenek węgla(IV). Wskaż poprawną obserwację z przeprowadzonego doświadczenia chemicznego.



      A. Świeczki zgasły tylko w naczyniach z azotem oraz tlenkiem węgla(IV).

      B. Świeczki nie zgasły w żadnym naczyniu.

      C. Świeczki zgasły we wszystkich trzech naczyniach.

      D. Świeczki zgasły tylko w naczyniach z tlenem oraz tlenkiem węgla(IV).

    8.  Zaznacz poprawne dokończenie zdania:   Atom pierwiastka, którego liczba atomowa wynosi 13, ma: 

A. 6 protonów i 7 elektronów.                              C. 13 elektronów i 13 protonów.                                         

B. 13 neutronów i 13 elektronów.                   D. 13 protonów i 13 neutronów.   

     9. Zaznacz poprawne dokończenie zdania:   Izotopami wodoru są:   

A. prot, deuter i tryt.                   C. proton, deuter i tryt.

B. prot, deuteryt i tryt.                D. proton, deuteryt i tryton.

    10. Dwie cząsteczki tlenku węgla (IV) zawierają: 
A. 1 atom węgla i 2 atomy tlenu;          C. 1 atom węgla i 4 atomy tlenu; 

B. 2 atomy węgla i 4 atomy tlenu;        D. 4 atomy węgla i 2 atomy tlenu. 

        11. Uzupełnij tabelę. 

	Nazwa i symbol pierwiastka
	Numer grupy
	Numer okresu
	Liczba 

masowa
	Liczba atomowa
	Liczba protonów
	Liczba elektronów
	Liczba neutronów

	węgiel  C 
	
	
	
	
	
	6
	

	
	1
	3
	
	
	
	
	


        12. Zaznacz uproszczony model budowy atomu sodu.






	A.
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	C.
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	B.
	[image: image3.emf]
	D.
	[image: image4.emf]


       13. Wartościowość siarki w tlenku o wzorze SO3 wynosi: 

A.  II;                       B.  III;                    C.  IV;                      D.  VI. 

       14.    Reakcję  analizy opisuje równanie: 

       A.  2 Al + 3 S → Al2S3;                                    C.  CaCO3 → CaO + CO2; 

       B.  CuO + H2 → Cu + H2O;                              D.  2 Ca + O2 → 2 CaO. 

      15. Podczas spalania 27 g glinu powstało 51 g tlenku glinu. Tlenu zużyto: 

A.  27 g;                                            C.  32 g; 

B.   24 g;                                           D.  78 g.

      16.  Zapis 2 Na+ oznacza: 
A. dwa aniony sodu;                                   C. dwa atomy sodu; 

B. dwie cząsteczki sodu;                            D. dwa kationy sodu. 

      17. Wskaż zestaw przemian: wody w parę wodną i pary wodnej w wodę. 
A. Krzepnięcie, skraplanie                                C.   parowanie, skraplanie         

B. sublimacja, resublimacja                              D.   topnienie, krzepnięcie
      18. Podaj wartościowość pierwiastków w podanych wzorach związków chemicznych:


Na2O        NH3          CaS        MgBr2         Fe2O3           SO2           P4O10        NO
